
平成平成平成平成 19191919 年年年年（（（（2007200720072007 年年年年））））２２２２月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会    

    

個 人 質 問 発 言 通 告 書個 人 質 問 発 言 通 告 書個 人 質 問 発 言 通 告 書個 人 質 問 発 言 通 告 書 （（（（１１１１日 目日 目日 目日 目 ））））    

平成平成平成平成 19191919 年年年年２２２２月月月月 28282828 日日日日 ((((水水水水 ))))    

※※※※１１１１人当人当人当人当たりたりたりたり 15151515 分間分間分間分間（（（（答弁答弁答弁答弁をををを除除除除くくくく））））    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

１１１１    松松松松    田田田田    義義義義    之之之之    

( ( ( ( 公公公公    明明明明    党党党党 ) ) ) )    

１１１１    住宅行政住宅行政住宅行政住宅行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    市民市民市民市民のののの公的公的公的公的

機関機関機関機関へのへのへのへの支払支払支払支払

いいいい等等等等ににににクレジクレジクレジクレジ

ットカードットカードットカードットカード決決決決

裁裁裁裁をををを導入導入導入導入するするするする

ことについてことについてことについてことについて    

    国土交通省国土交通省国土交通省国土交通省はははは、、、、住宅弱者住宅弱者住宅弱者住宅弱者（（（（高齢者高齢者高齢者高齢者・・・・障害者障害者障害者障害者・・・・外外外外

国人国人国人国人・・・・子育子育子育子育てててて世代等世代等世代等世代等））））のののの安定入居安定入居安定入居安定入居をををを目指目指目指目指しししし、「、「、「、「あんあんあんあん

しんしんしんしん賃貸支援事業賃貸支援事業賃貸支援事業賃貸支援事業」」」」をををを実施実施実施実施することになったすることになったすることになったすることになった    

    

((((１１１１))))    同事業同事業同事業同事業のののの具体的具体的具体的具体的なななな内容内容内容内容についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    本市本市本市本市においてにおいてにおいてにおいて、、、、これまでどのようなこれまでどのようなこれまでどのようなこれまでどのような方法方法方法方法でででで

住宅弱者住宅弱者住宅弱者住宅弱者のののの安定入居安定入居安定入居安定入居にににに取取取取りりりり組組組組んできたかんできたかんできたかんできたか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    同支援事業同支援事業同支援事業同支援事業をををを本市本市本市本市にににに導入導入導入導入するするするする計画計画計画計画についてについてについてについて

伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    地方自治法地方自治法地方自治法地方自治法のののの一部一部一部一部をををを改正改正改正改正するするするする法律法律法律法律がががが平成平成平成平成18181818年年年年５５５５

月月月月 31313131 日日日日、、、、参議院本会議参議院本会議参議院本会議参議院本会議においてにおいてにおいてにおいて可決可決可決可決・・・・成立成立成立成立しししし、、、、同同同同

年年年年６６６６月月月月７７７７日日日日にににに法律第法律第法律第法律第 53535353 号号号号としてとしてとしてとして公布公布公布公布されたされたされたされた。。。。同法同法同法同法

のののの中中中中でででで、、、、クレジットカードクレジットカードクレジットカードクレジットカードによるによるによるによる使用料等使用料等使用料等使用料等のののの公金公金公金公金

のののの支払支払支払支払いをいをいをいを可能可能可能可能とすることがとすることがとすることがとすることが明確明確明確明確にににに位置位置位置位置づけられづけられづけられづけられ

たたたた    

    

((((１１１１))))    地方自治法地方自治法地方自治法地方自治法でででで明確明確明確明確にににに位置位置位置位置づづづづけられたけられたけられたけられた背景背景背景背景とととと

内容内容内容内容についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    本市本市本市本市ににににおいてもおいてもおいてもおいても市長部局市長部局市長部局市長部局のののの税金税金税金税金やややや使用料使用料使用料使用料・・・・

手数料手数料手数料手数料、、、、上下水道局上下水道局上下水道局上下水道局のののの上下水道料金上下水道料金上下水道料金上下水道料金、、、、市立病市立病市立病市立病

院院院院のののの診療費診療費診療費診療費のののの支払支払支払支払いにいにいにいにカードカードカードカード決裁決裁決裁決裁をををを導入導入導入導入するするするする

計画計画計画計画についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

((((１１１１))))    守礼門南側線守礼門南側線守礼門南側線守礼門南側線（（（（首里城線首里城線首里城線首里城線））））のののの歩行者安全確歩行者安全確歩行者安全確歩行者安全確

保保保保のためののためののためののための道路整備道路整備道路整備道路整備についてについてについてについて、、、、取取取取りりりり組組組組みみみみ状況状況状況状況

をををを問問問問うううう    

    

    

((((２２２２))))    ｢｢｢｢安安安安里里里里交番交番交番交番｣｣｣｣前道路前道路前道路前道路にににに横断歩道横断歩道横断歩道横断歩道をををを設置設置設置設置するこするこするこするこ

とについてとについてとについてとについて問問問問うううう    

    

        ３３３３    交通安全対交通安全対交通安全対交通安全対

策策策策についてについてについてについて    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 19191919 年年年年２２２２月月月月 28282828 日日日日（（（（水水水水））））    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

２２２２    古古古古    堅堅堅堅    茂茂茂茂    治治治治    

((((日本共産党日本共産党日本共産党日本共産党))))    

１１１１    北部北部北部北部ののののダムダムダムダム

地域地域地域地域でのでのでのでの米軍米軍米軍米軍

演習演習演習演習についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

２２２２    貧困貧困貧困貧困とととと格差格差格差格差

のののの問題問題問題問題についについについについ

てててて    

    

    市民市民市民市民、、、、県民県民県民県民、、、、観光客観光客観光客観光客のののの飲料水飲料水飲料水飲料水となるとなるとなるとなる北部北部北部北部ののののダムダムダムダム

でのでのでのでの米軍米軍米軍米軍演習演習演習演習はははは、、、、沖沖沖沖縄縄縄縄県民県民県民県民をををを愚弄愚弄愚弄愚弄するするするする行行行行為為為為でありでありでありであり

許許許許せせせせるものではないるものではないるものではないるものではない。。。。安安安安心心心心・・・・安全安全安全安全なななな飲料水飲料水飲料水飲料水をををを確保確保確保確保

するためにはするためにはするためにはするためには、、、、基基基基地地地地のののの一部一部一部一部であるであるであるである北部北部北部北部ののののダムダムダムダム貯貯貯貯水水水水

池池池池とととと水水水水源涵養林源涵養林源涵養林源涵養林地域地域地域地域のののの早期返還早期返還早期返還早期返還がががが求求求求めめめめられていられていられていられてい

るるるる。。。。取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを問問問問うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    那覇那覇那覇那覇市市市市はははは、、、、全県平全県平全県平全県平均均均均よりよりよりより高高高高いいいい 12121212....1111％％％％のののの失失失失業業業業

率率率率でででで 1111 万万万万 7,07,07,07,053535353 人人人人がががが失失失失業者業者業者業者、、、、市民市民市民市民所得所得所得所得はははは全県全県全県全県

平平平平均均均均よりよりよりより５５５５万万万万 8888,000,000,000,000 円低円低円低円低いいいい 198198198198 万万万万 7,0007,0007,0007,000 円円円円。。。。

2222000000001111 年年年年度度度度とととと比較比較比較比較するとするとするとすると事業事業事業事業所所所所５５５５人人人人以以以以上上上上のののの労働労働労働労働

者者者者のののの給与給与給与給与はははは５５５５万万万万 9999,60,60,60,609999円減円減円減円減のののの 22220000 万万万万 9999,6,6,6,611111111円円円円、、、、

パパパパートートートートがががが 1111 万万万万 888876767676 円減円減円減円減のののの９９９９万万万万 3333,4,4,4,495959595 円円円円、、、、生活生活生活生活

保保保保護護護護がががが 777777771111 世世世世帯増帯増帯増帯増のののの 5555,,,,333300001111 世世世世帯帯帯帯、、、、就学就学就学就学援助援助援助援助がががが

777759595959 人人人人増増増増のののの 5555,,,,858585856666 人人人人でででで全全全全児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒のののの 18181818....8888％％％％。。。。

そそそそしてしてしてして、、、、必死必死必死必死にににに働働働働いてもいてもいてもいても貧困貧困貧困貧困からからからから抜抜抜抜けけけけ出出出出せせせせなななな

いいいい働働働働くくくく貧困貧困貧困貧困層層層層・・・・ワワワワーーーーキングプアキングプアキングプアキングプアのののの増加増加増加増加、、、、サラサラサラサラ

金金金金被被被被害害害害のののの拡大拡大拡大拡大、、、、生活苦生活苦生活苦生活苦やややや病病病病気苦気苦気苦気苦によるによるによるによる自自自自殺殺殺殺もももも

増増増増ええええ、、、、貧困貧困貧困貧困とととと格差格差格差格差のののの拡大拡大拡大拡大がががが深刻深刻深刻深刻になっているになっているになっているになっている。。。。

市長市長市長市長はははは市民市民市民市民生活生活生活生活のののの実実実実態態態態をどうをどうをどうをどう認識認識認識認識しているかしているかしているかしているか

問問問問うううう    

    

    

((((２２２２))))    貧困貧困貧困貧困とととと格差格差格差格差のののの打開打開打開打開、、、、市民市民市民市民のののの生活生活生活生活をををを守守守守るためるためるためるため

にはにはにはには、、、、定定定定率減率減率減率減税税税税廃止廃止廃止廃止のののの中中中中止止止止、、、、最低最低最低最低賃金賃金賃金賃金のののの引引引引きききき

上上上上げげげげ、、、、パパパパートートートート・・・・非非非非正正正正規労働規労働規労働規労働者者者者のののの劣悪劣悪劣悪劣悪なななな待遇待遇待遇待遇改改改改

善善善善、、、、生活生活生活生活保保保保護護護護のののの母母母母子子子子加算加算加算加算やややや児童扶養児童扶養児童扶養児童扶養手当手当手当手当のののの削削削削

減減減減計画計画計画計画のののの中中中中止止止止、、、、国保国保国保国保のののの国国国国庫負担庫負担庫負担庫負担のののの増額増額増額増額、、、、国保国保国保国保・・・・

介護介護介護介護のののの減免制度減免制度減免制度減免制度のののの拡充拡充拡充拡充、「、「、「、「障害者自立支援法障害者自立支援法障害者自立支援法障害者自立支援法」」」」

のののの応益負担応益負担応益負担応益負担のののの撤回撤回撤回撤回、、、、地方交地方交地方交地方交付付付付税税税税のののの一方的一方的一方的一方的なななな削削削削

減減減減とととと制度制度制度制度改改改改悪悪悪悪をやめさをやめさをやめさをやめさせせせせ、、、、地方地方地方地方財源財源財源財源をををを確保確保確保確保すすすす

ることなどをることなどをることなどをることなどを、、、、国国国国にににに緊急緊急緊急緊急にににに求求求求めるめるめるめるべべべべききききだだだだとととと思思思思

うがうがうがうが見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

        ３３３３    国民国民国民国民健康健康健康健康保保保保

険険険険についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    モノモノモノモノレーレーレーレールルルル

延延延延長長長長についてについてについてについて    

    

((((１１１１))))    憲憲憲憲法法法法25252525条条条条とととと国民国民国民国民健康健康健康健康保保保保険制度険制度険制度険制度のののの目的目的目的目的をををを問問問問うううう    

            市市市市のののの国保国保国保国保のののの加加加加入者数入者数入者数入者数とととと割合割合割合割合、、、、加加加加入平入平入平入平均均均均年齢年齢年齢年齢、、、、

老老老老人人人人加加加加入入入入割合割合割合割合、、、、１１１１世世世世帯帯帯帯当当当当たりたりたりたり年間年間年間年間所得所得所得所得、、、、加加加加入入入入

者者者者のののの所得所得所得所得状況状況状況状況割合割合割合割合、、、、世世世世帯主帯主帯主帯主のののの職職職職業業業業別構別構別構別構成成成成割合割合割合割合、、、、

１１１１世世世世帯帯帯帯当当当当たりたりたりたりのののの保保保保険険険険税税税税、、、、１１１１世世世世帯帯帯帯当当当当たりのたりのたりのたりの引引引引きききき

上上上上げげげげ額額額額、、、、率率率率をををを問問問問うううう    

    

    

((((２２２２))))    社社社社会保障会保障会保障会保障のののの連続連続連続連続改改改改悪悪悪悪、、、、定定定定率減率減率減率減税税税税のののの縮小縮小縮小縮小・・・・廃廃廃廃

止止止止などのなどのなどのなどの庶庶庶庶民民民民大増大増大増大増税税税税とととと国保税国保税国保税国保税やややや介護介護介護介護保保保保険険険険料料料料のののの

引引引引きききき上上上上げげげげなどのなどのなどのなどの「「「「雪雪雪雪だだだだるまるまるまるま式式式式」」」」のののの負担増負担増負担増負担増がががが、、、、

おおおお年年年年寄寄寄寄りりりりをはをはをはをはじじじじめめめめ市民市民市民市民にににに押押押押しししし付付付付けけけけられていられていられていられてい

るるるる。。。。そそそそれにれにれにれに追追追追いいいい討討討討ちちちちをかけをかけをかけをかけ、、、、一人一人一人一人当当当当たりたりたりたり全県全県全県全県

第第第第２２２２位位位位となるとなるとなるとなる高高高高いいいい国保税国保税国保税国保税にににに引引引引きききき上上上上げげげげるるるることことことこと

はははは、、、、市民市民市民市民生活生活生活生活にににに大大大大きなきなきなきな影響影響影響影響をををを及及及及ぼぼぼぼすすすすとととと考考考考ええええるるるる

がががが見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

            負担増負担増負担増負担増でででで苦苦苦苦しんでいるしんでいるしんでいるしんでいる市民市民市民市民のののの生活生活生活生活をををを守守守守るたるたるたるた

めにめにめにめに、、、、国保会計国保会計国保会計国保会計へのへのへのへの繰繰繰繰りりりり入入入入れをさらにれをさらにれをさらにれをさらに増増増増やしやしやしやし

てててて、、、、引引引引きききき上上上上げげげげをををを中中中中止止止止すすすすべべべべきであるきであるきであるきである。。。。見解見解見解見解をををを問問問問

うううう    

    

    

((((３３３３))))    市民市民市民市民のののの医医医医療療療療をををを受受受受けるけるけるける権利権利権利権利、、、、生存権生存権生存権生存権をををを守守守守るたるたるたるた

めにめにめにめに、、、、滞納滞納滞納滞納をををを理由理由理由理由にしてにしてにしてにして、、、、生活生活生活生活にににに困困困困っているっているっているっている

市民市民市民市民のののの国保国保国保国保証証証証をををを取取取取りりりり上上上上げげげげるるるるべべべべきでないきでないきでないきでない。。。。見解見解見解見解

をををを問問問問うううう    

    

    

((((１１１１))))    県県県県ののののモノモノモノモノレーレーレーレールルルル延延延延長長長長検討委員検討委員検討委員検討委員会会会会でででで延延延延長長長長ココココーーーー

ススススのののの絞絞絞絞りりりり込込込込みみみみ作作作作業業業業がががが行行行行ななななわわわわれているれているれているれている。。。。運運運運行行行行かかかか

らららら３３３３年年年年半半半半、、、、4444,,,,000000000000 万万万万人人人人以以以以上上上上がががが利利利利用用用用しているしているしているしている「「「「ゆゆゆゆ

いいいいレーレーレーレールルルル」」」」のののの直接直接直接直接・・・・間間間間接接接接のののの効果効果効果効果とととと、、、、このことこのことこのことこのこと

からからからから推測推測推測推測されるされるされるされる石嶺石嶺石嶺石嶺線線線線経由経由経由経由・・・・西原西原西原西原へのへのへのへの延延延延長長長長がががが

実実実実現現現現されたされたされたされた場合場合場合場合のののの効果効果効果効果をををを問問問問うううう    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

((((２２２２))))    モノモノモノモノレーレーレーレールルルル延延延延長長長長をををを想想想想定定定定しししし、、、、25252525 メメメメートートートートルルルルにににに拡拡拡拡

幅幅幅幅するするするする都都都都市計画道路市計画道路市計画道路市計画道路・・・・石嶺石嶺石嶺石嶺線線線線をををを活活活活用用用用してしてしてしてモノモノモノモノ

レーレーレーレールルルル延延延延長長長長をををを進進進進めるめるめるめるのがのがのがのが都都都都市計画行政市計画行政市計画行政市計画行政のののの継継継継

続続続続・・・・立立立立場場場場だだだだとととと思思思思うがうがうがうが、、、、見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    多多多多くのくのくのくの市民市民市民市民がががが生活生活生活生活をををを営営営営むむむむ石嶺団石嶺団石嶺団石嶺団地地地地でででで、、、、昨昨昨昨年年年年

11110000月月月月 1111 日日日日、、、、老朽化老朽化老朽化老朽化によるによるによるによるコンコンコンコンククククリリリリートートートート片片片片のののの剥剥剥剥

落落落落がががが発発発発生生生生しししし駐車駐車駐車駐車中中中中のののの車両車両車両車両がががが破損破損破損破損したしたしたした。。。。一歩間一歩間一歩間一歩間

違違違違ええええれれれればばばば、、、、人人人人命命命命にもかかにもかかにもかかにもかかわわわわるるるる重大重大重大重大事事事事例例例例であるであるであるである。。。。

老朽化老朽化老朽化老朽化をををを原因原因原因原因とするとするとするとする市市市市営営営営住宅住宅住宅住宅でのでのでのでの修繕修繕修繕修繕のののの実実実実

態態態態、、、、市当局市当局市当局市当局のののの危険性危険性危険性危険性のののの認識認識認識認識、、、、現在現在現在現在のののの居住状況居住状況居住状況居住状況、、、、

老朽老朽老朽老朽市市市市営営営営住宅住宅住宅住宅のののの建建建建てててて替替替替ええええのののの最終完最終完最終完最終完成成成成予予予予定年定年定年定年をををを

問問問問うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    建建建建てててて替替替替ええええ完完完完成成成成まではまではまではまでは長長長長期期期期間間間間となりとなりとなりとなり、、、、さらにさらにさらにさらに

老朽化老朽化老朽化老朽化がががが進進進進みみみみ深刻深刻深刻深刻なななな事事事事態態態態となることがとなることがとなることがとなることが予測予測予測予測ささささ

れるれるれるれる。。。。剥落剥落剥落剥落などのなどのなどのなどの危険危険危険危険のののの除除除除去去去去、、、、居住者居住者居住者居住者のののの安全安全安全安全

確保確保確保確保のののの対策対策対策対策をををを問問問問うううう    

    

    

    

((((３３３３))))    老朽老朽老朽老朽市市市市営営営営住宅住宅住宅住宅のののの耐震性耐震性耐震性耐震性をををを問問問問うううう。。。。剥落剥落剥落剥落のののの危険危険危険危険、、、、

地地地地震被震被震被震被害害害害をををを防防防防ぐぐぐぐためにもためにもためにもためにも建建建建てててて替替替替ええええ計画計画計画計画のののの前前前前倒倒倒倒

しもしもしもしも検討検討検討検討すすすすべべべべきはないかきはないかきはないかきはないか    

    

    

    

    

    

            

    

    

    

    

    

    

５５５５    市市市市営営営営住宅住宅住宅住宅にににに

ついてついてついてついて    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

 



個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 19191919 年年年年２２２２月月月月 28282828 日日日日（（（（水水水水））））    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

３３３３    崎崎崎崎    山山山山    嗣嗣嗣嗣    幸幸幸幸    

((((社社連合社社連合社社連合社社連合))))    

１１１１    米軍米軍米軍米軍のののの弾薬弾薬弾薬弾薬

類類類類のののの管理管理管理管理につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    自治自治自治自治基基基基本本本本条条条条

例例例例のののの制制制制定定定定につにつにつにつ

いていていていて    

    今今今今年年年年 1111 月月月月、、、、米軍米軍米軍米軍のののの北部北部北部北部訓練場付近訓練場付近訓練場付近訓練場付近のののの福福福福地地地地ダムダムダムダム、、、、

新川新川新川新川ダムダムダムダムででででペペペペイイイインンンントトトト弾弾弾弾、、、、照照照照明明明明弾弾弾弾等等等等 1111 万万万万 2222,000,000,000,000 発発発発のののの

弾薬類弾薬類弾薬類弾薬類がががが発発発発見見見見されたされたされたされた。。。。そそそそこはこはこはこは、、、、県民県民県民県民のののの水水水水がめであがめであがめであがめであ

りりりり、、、、水質水質水質水質汚染汚染汚染汚染、、、、環境環境環境環境破破破破壊壊壊壊にににに対対対対しししし県民県民県民県民のののの不不不不安安安安とととと怒怒怒怒りりりり

がががが強強強強まっているまっているまっているまっている    

    1988198819881988 年年年年にはにはにはには、、、、在在在在沖米沖米沖米沖米海海海海兵兵兵兵隊隊隊隊ががががボボボボートートートートややややヘヘヘヘリリリリをををを使使使使

ってってってって、、、、傍若無傍若無傍若無傍若無人人人人にもにもにもにも湖湖湖湖水水水水訓練訓練訓練訓練をしていたをしていたをしていたをしていた経経経経緯緯緯緯があがあがあがあ

るるるる。。。。特特特特にににに、、、、那覇那覇那覇那覇市民市民市民市民はははは、、、、飲料水飲料水飲料水飲料水としてこのとしてこのとしてこのとしてこの北部北部北部北部のののの

ダムダムダムダムからからからから供供供供給給給給をををを受受受受けてけてけてけておりおりおりおり、、、、市長市長市長市長はははは、、、、市民市民市民市民生活生活生活生活をををを

守守守守るうるうるうるうええええからもからもからもからも厳厳厳厳重重重重にににに抗抗抗抗議議議議すすすすべべべべきであるきであるきであるきである    

    次次次次のことについてのことについてのことについてのことについて伺伺伺伺うううう    

((((１１１１))))    福福福福地地地地ダムダムダムダムからからからから那覇那覇那覇那覇市民市民市民市民へのへのへのへの供供供供給給給給実実実実態態態態をををを伺伺伺伺うううう    

    

((((２２２２))))    水質水質水質水質検検検検査査査査はははは、、、、市市市市独独独独自自自自でもでもでもでも行行行行ったかったかったかったか伺伺伺伺うううう    

    

((((３３３３))))    市長市長市長市長はははは、、、、原因原因原因原因究究究究明明明明とととと再再再再発発発発防止防止防止防止、、、、訓練訓練訓練訓練のののの中中中中止止止止

をををを求求求求めるめるめるめるべべべべきでないかきでないかきでないかきでないか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    自治自治自治自治基基基基本本本本条例条例条例条例はははは、「、「、「、「自治体自治体自治体自治体のののの憲憲憲憲法法法法」」」」としてとしてとしてとして、、、、市政市政市政市政

運営運営運営運営のののの基基基基本本本本理理理理念念念念やややや基基基基本方本方本方本方針針針針をををを条例条例条例条例でででで定定定定めるものめるものめるものめるもの

でででで、、、、今今今今ではではではでは多多多多くのくのくのくの自治体自治体自治体自治体でででで制制制制定定定定されてきているされてきているされてきているされてきている。。。。

市長市長市長市長はははは、、、、自治自治自治自治基基基基本本本本条例条例条例条例のののの制制制制定定定定をををを施政施政施政施政方方方方針針針針のののの中中中中でででで

2222007007007007年年年年度度度度にににに着着着着手手手手するとしているするとしているするとしているするとしている    

    これまでこれまでこれまでこれまで、、、、2222004004004004 年年年年度度度度からからからから条例制条例制条例制条例制定定定定をするとをするとをするとをすると意欲意欲意欲意欲

をををを示示示示してきたがしてきたがしてきたがしてきたが、、、、やっとやっとやっとやっと 2222007007007007年年年年のののの市長市長市長市長２２２２期期期期目目目目のののの３３３３

年目年目年目年目にににに提案提案提案提案しているしているしているしている    

    このこのこのこの条例条例条例条例のののの意意意意義義義義はははは、、、、徹底徹底徹底徹底したしたしたした情報情報情報情報のののの開開開開示示示示とととと市民市民市民市民

参参参参加加加加のののの街街街街づくりにづくりにづくりにづくりに尽尽尽尽きるきるきるきる。。。。当局当局当局当局のののの条例条例条例条例がががが「「「「自治自治自治自治のののの

実実実実践践践践」」」」としてとしてとしてとして、、、、利益利益利益利益誘誘誘誘導導導導、、、、裁裁裁裁量量量量政治政治政治政治がががが排排排排除除除除されるされるされるされる

とことことこところろろろにににに行行行行きききき着着着着くことをくことをくことをくことを期待期待期待期待するするするする    

    ではではではでは、、、、次次次次のことについてのことについてのことについてのことについて伺伺伺伺うううう    

((((１１１１))))    ワワワワーーーーキングキングキングキングチチチチームームームーム等等等等これこれこれこれまでのまでのまでのまでの取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの

経経経経過過過過をををを伺伺伺伺うううう    

 

    



    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

            

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    独独独独立立立立行政行政行政行政法法法法

人人人人化化化化についてについてについてについて    

((((２２２２))))    密室密室密室密室政治政治政治政治のののの排排排排除除除除としてとしてとしてとして、、、、首首首首長等長等長等長等がががが恣意恣意恣意恣意的的的的にににに

判判判判断断断断することがすることがすることがすることができないできないできないできないシシシシスススステテテテムムムムのののの構構構構築築築築もももも検検検検

討討討討しているのかしているのかしているのかしているのか伺伺伺伺うううう    

    

((((３３３３))))    政策政策政策政策形形形形成成成成過程過程過程過程のののの情報情報情報情報公公公公開開開開はははは考考考考ええええているかているかているかているか伺伺伺伺

うううう。。。。    

    

((((４４４４))))    外外外外郭郭郭郭団団団団体体体体やややや補補補補助金助金助金助金団団団団体体体体もももも情報情報情報情報公公公公開開開開のののの対対対対象象象象とととと

するかするかするかするか伺伺伺伺うううう    

    

((((５５５５))))    住民参住民参住民参住民参加加加加のののの形形形形態態態態はははは、、、、どのようにどのようにどのようにどのように考考考考ええええているているているている

かかかか伺伺伺伺うううう    

    

((((６６６６))))    市民市民市民市民のののの苦苦苦苦情情情情等等等等のののの意意意意見見見見をををを述述述述べべべべるるるるオオオオンンンンブズマブズマブズマブズマンンンン

制度制度制度制度もももも検討検討検討検討しているかしているかしているかしているか伺伺伺伺うううう    

    

((((７７７７))))    特特特特にににに当局当局当局当局がががが主主主主眼眼眼眼としているのはとしているのはとしているのはとしているのは何何何何かかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    当局当局当局当局はははは、、、、国国国国のののの医医医医療療療療制度制度制度制度改改改改革革革革にににに迅速迅速迅速迅速にににに対対対対応応応応しししし機機機機動動動動

性性性性やややや弾弾弾弾力力力力性性性性をををを確保確保確保確保すすすするためにるためにるためにるために不不不不可可可可欠欠欠欠なななな対対対対応応応応としとしとしとし

てててて、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院をををを独独独独立法人立法人立法人立法人化化化化にににに移移移移行行行行しようとしていしようとしていしようとしていしようとしてい

るるるる    

    このこのこのこの独独独独立法人立法人立法人立法人化化化化はははは、、、、採採採採算主算主算主算主義義義義にににに走走走走りりりり、、、、住民住民住民住民ササササーーーー

ビビビビススススをををを後退後退後退後退ささささせせせせ、、、、公共公共公共公共性性性性のののの役役役役割割割割をををを喪喪喪喪失失失失ささささせせせせるものるものるものるもの

であるであるであるである。。。。さらにさらにさらにさらに、、、、看看看看護護護護師師師師などなどなどなど、、、、職員職員職員職員のののの身身身身分保障分保障分保障分保障とととと

権利権利権利権利のののの剥剥剥剥奪奪奪奪になるになるになるになる    

    次次次次のとおのとおのとおのとおりりりり伺伺伺伺うううう    

((((１１１１))))    現現現現行行行行のののの形形形形態態態態とととと独独独独立法人立法人立法人立法人化化化化とのとのとのとの総総総総体的体的体的体的なななな比較比較比較比較

のののの説説説説明明明明をををを伺伺伺伺うううう    

        ①①①①    収収収収支支支支のののの比較検討比較検討比較検討比較検討    

    

        ②②②②    給給給給料料料料、、、、退退退退職職職職金金金金、、、、年金年金年金年金、、、、福利福利福利福利厚厚厚厚生生生生、、、、政治行政治行政治行政治行

為為為為、、、、争争争争議議議議権権権権等等等等    

    

        ③③③③    赤字赤字赤字赤字経営経営経営経営時時時時のののの財源財源財源財源措措措措置置置置    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

            

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    雇雇雇雇用対策用対策用対策用対策にににに

ついてついてついてついて    

    

    

((((２２２２))))    看看看看護護護護師師師師などのなどのなどのなどの職員職員職員職員へへへへのののの説説説説明会明会明会明会はははは十十十十分分分分なされなされなされなされ

ているかているかているかているか伺伺伺伺うううう    

    

((((３３３３))))    議会議会議会議会のののの関関関関与与与与やややや住民住民住民住民のののの監視監視監視監視機能機能機能機能はははは設置設置設置設置するのするのするのするの

かかかか伺伺伺伺うううう    

    

((((４４４４))))    情報情報情報情報公公公公開開開開請請請請求求求求のののの対対対対象象象象となりとなりとなりとなり得得得得るるるるかかかか伺伺伺伺うううう    

    

((((５５５５))))    国会国会国会国会のののの附附附附帯帯帯帯決議決議決議決議（（（（雇雇雇雇用用用用、、、、労働条労働条労働条労働条件件件件はははは十十十十分分分分なななな

意意意意思思思思疎疎疎疎通通通通がががが行行行行わわわわれるれるれるれるべべべべきききき））））をををを尊尊尊尊重重重重するするするする考考考考ええええはははは

あるかあるかあるかあるか伺伺伺伺うううう    

    

    

    2222000000005555 年国年国年国年国勢調査勢調査勢調査勢調査によるとによるとによるとによると、、、、県内県内県内県内のののの完完完完全全全全失失失失業業業業率率率率はははは、、、、

11111111....9999％％％％、、、、７７７７万万万万 5555,,,,333377772222 人人人人とととと戦戦戦戦後後後後最悪最悪最悪最悪となりとなりとなりとなり、、、、雇雇雇雇用対用対用対用対

策策策策のののの効果効果効果効果がががが発発発発揮揮揮揮されてないことがされてないことがされてないことがされてないことが明明明明白白白白となったとなったとなったとなった    

    仲井眞仲井眞仲井眞仲井眞知知知知事事事事はははは、、、、完完完完全全全全失失失失業業業業率率率率のののの全国平全国平全国平全国平均化均化均化均化をををを公公公公約約約約

としとしとしとし、、、、2222000011110000 年年年年までまでまでまで４４４４年間年間年間年間をををを運運運運動動動動期期期期間間間間としてとしてとしてとして４４４４万万万万人人人人

のののの雇雇雇雇用用用用拡大拡大拡大拡大、、、、完完完完全全全全失失失失業業業業率率率率４４４４％％％％台台台台のののの目目目目標標標標をををを掲掲掲掲げげげげていていていてい

るるるる。。。。那覇那覇那覇那覇市市市市のののの完完完完全全全全失失失失業業業業率率率率もももも深刻深刻深刻深刻でありでありでありであり、、、、そそそそのののの動向動向動向動向

はははは大大大大きなきなきなきな影響影響影響影響をををを与与与与ええええるるるる    

    次次次次のとおりのとおりのとおりのとおり伺伺伺伺うううう    

((((１１１１))))    2222000000005555 年国年国年国年国勢調査勢調査勢調査勢調査からからからから、、、、那覇那覇那覇那覇市市市市のののの失失失失業業業業率率率率、、、、失失失失

業者数業者数業者数業者数、、、、労働労働労働労働力力力力人人人人口口口口、、、、就就就就業者等業者等業者等業者等のののの推推推推移移移移とととと年齢年齢年齢年齢

別別別別のののの実実実実態態態態とととと分分分分析析析析についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    なはしなはしなはしなはし就職就職就職就職なんでもなんでもなんでもなんでもセセセセンンンンタタタターーーーのののの業業業業務務務務内容内容内容内容、、、、

実実実実績績績績、、、、就職率就職率就職率就職率、、、、予算予算予算予算明明明明細細細細、、、、委委委委託選託選託選託選定方法定方法定方法定方法につにつにつにつ

いていていていて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    那覇那覇那覇那覇市市市市のののの完完完完全全全全失失失失業業業業率率率率のののの対策対策対策対策としてのとしてのとしてのとしての数数数数値値値値目目目目

標標標標はいくらかはいくらかはいくらかはいくらか伺伺伺伺うううう    

    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

        ５５５５    入入入入札札札札改改改改革革革革、、、、

公公公公契約契約契約契約条例条例条例条例にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

６６６６    国国国国場川場川場川場川のののの遊遊遊遊

歩道歩道歩道歩道のののの整備整備整備整備にににに

ついてついてついてついて    

    

    

((((１１１１))))    当局当局当局当局はははは、、、、業業業業務務務務のののの効率化効率化効率化効率化とととと不不不不正正正正防止防止防止防止をををを目的目的目的目的にににに

電電電電子入子入子入子入札札札札制度制度制度制度をををを 2222007007007007年年年年度度度度にににに試試試試行行行行しししし、、、、2222000000008888 年年年年度度度度

にににに本格導入本格導入本格導入本格導入しようとしているしようとしているしようとしているしようとしている。。。。導入導入導入導入ののののメリメリメリメリッッッッ

トトトト、、、、費用等問題費用等問題費用等問題費用等問題点点点点とととと懸案懸案懸案懸案事項事項事項事項をををを伺伺伺伺うううう    

    

((((２２２２))))    市市市市がががが発発発発注注注注するするするする公共公共公共公共工工工工事事事事やややや清掃清掃清掃清掃、、、、警警警警備備備備、、、、市市市市のののの

代代代代価価価価をををを払払払払うううう請請請請負負負負、、、、委委委委託託託託のののの受受受受注注注注者者者者にににに対対対対してしてしてして、、、、労労労労

働働働働者者者者のののの賃金賃金賃金賃金などなどなどなど労働条労働条労働条労働条件件件件のののの安定安定安定安定をををを図図図図ることることることること等等等等

をををを求求求求めるめるめるめる公公公公契約契約契約契約条例条例条例条例のののの制制制制定定定定についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

        ①①①①    市市市市はははは、、、、市発市発市発市発注工注工注工注工事事事事のののの労働労働労働労働者者者者のののの適適適適正正正正なななな賃金賃金賃金賃金

確保確保確保確保のののの施策施策施策施策はどうはどうはどうはどうしているのかしているのかしているのかしているのか伺伺伺伺うううう    

    

        ②②②②    公公公公契約契約契約契約条例制条例制条例制条例制定定定定にににに向向向向けけけけ、、、、ププププロロロロジジジジェェェェクトクトクトクト検検検検

討委員討委員討委員討委員会等会等会等会等をををを設置設置設置設置しているしているしているしている自治体自治体自治体自治体はあるかはあるかはあるかはあるか

伺伺伺伺うううう    

    

        ③③③③    公公公公契約契約契約契約条例制条例制条例制条例制定定定定にににに関関関関しししし、、、、意意意意見見見見書書書書がががが採択採択採択採択ささささ

れたれたれたれた自治体自治体自治体自治体はははは全国全国全国全国でででで何何何何カカカカ所所所所あるかあるかあるかあるか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    県県県県とととと那覇那覇那覇那覇市市市市及及及及びびびび南南南南風風風風原原原原町町町町がががが計画計画計画計画しているしているしているしている、、、、

国国国国場川場川場川場川周辺周辺周辺周辺整備整備整備整備構想構想構想構想のののの中中中中でででで遊遊遊遊歩道歩道歩道歩道のののの整備整備整備整備ややややオオオオ

ーーーープンプンプンプンカカカカフェフェフェフェなどのなどのなどのなどの自自自自然然然然とのとのとのとのふふふふれれれれ合合合合いいいい、、、、オオオオアアアア

シシシシスススス空空空空間間間間をををを形形形形成成成成していくことをしていくことをしていくことをしていくことを目指目指目指目指しているしているしているしている

事業事業事業事業がががが、、、、国国国国場場場場のののの西西西西橋橋橋橋からからからから南南南南風風風風原原原原町兼町兼町兼町兼城城城城のののの 2222....9999kmkmkmkm

のののの区区区区間間間間となっているとなっているとなっているとなっている。。。。ななななぜぜぜぜ、、、、下下下下流流流流のののの古古古古波蔵波蔵波蔵波蔵、、、、

真玉橋真玉橋真玉橋真玉橋もももも整備整備整備整備しないのかしないのかしないのかしないのか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    国国国国場川場川場川場川のののの漫湖漫湖漫湖漫湖公公公公園園園園内内内内ののののジジジジョョョョギギギギングコングコングコングコーーーーススススかかかか

らららら真玉橋真玉橋真玉橋真玉橋までのまでのまでのまでの区区区区間間間間はははは、、、、凸凹凸凹凸凹凸凹道道道道とととと歩道歩道歩道歩道のないのないのないのない

とことことこところろろろがあるがあるがあるがある。。。。散散散散策策策策したりしたりしたりしたり、、、、ジジジジョギョギョギョギングングングングするするするする

人人人人々々々々はははは快適快適快適快適ではないではないではないではない。。。。このこのこのこの区区区区間間間間にににに遊遊遊遊歩道歩道歩道歩道をををを整整整整

備備備備すれすれすれすればばばば、、、、とよみとよみとよみとよみ大大大大橋橋橋橋へとへとへとへと一一一一周周周周ココココーーーーススススができができができができ

るるるる。。。。整備整備整備整備するするするする考考考考ええええはないかはないかはないかはないか伺伺伺伺うううう    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

    図書館教図書館教図書館教図書館教育育育育はははは、、、、児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒のののの心心心心豊豊豊豊なななな創造創造創造創造性性性性をををを育育育育むむむむ

ためためためため重重重重要要要要なななな役役役役割割割割をををを担担担担っているっているっているっている。。。。1919191976767676 年年年年にににに図書館図書館図書館図書館かかかか

らららら遠遠遠遠いいいい地域地域地域地域へのへのへのへのササササーーーービビビビスススス事業事業事業事業としてとしてとしてとして、、、、移動図書館移動図書館移動図書館移動図書館

事業事業事業事業ももももススススタタタタートートートートしているしているしているしている。。。。特特特特にににに子子子子供供供供たたたたちちちちやおやおやおやお年年年年寄寄寄寄

りりりり、、、、身身身身体体体体のののの不不不不自自自自由由由由なななな車車車車椅椅椅椅子子子子のののの人人人人々々々々にににに歓迎歓迎歓迎歓迎されていされていされていされてい

るるるる    

    当局当局当局当局はははは、、、、このこのこのこの移動図書館移動図書館移動図書館移動図書館がががが時時時時代代代代のののの変変変変化化化化やややや、、、、貸貸貸貸しししし

出出出出しししし中中中中心心心心からからからから滞在滞在滞在滞在型型型型へとへとへとへと変変変変化化化化したしたしたしたことをことをことをことを理由理由理由理由にににに廃廃廃廃

止止止止のののの検討検討検討検討ををををしているようしているようしているようしているようだだだだがががが、、、、矛盾矛盾矛盾矛盾とととと問題問題問題問題があるがあるがあるがある    

    次次次次のことについてのことについてのことについてのことについて伺伺伺伺うううう    

    

((((１１１１))))    33336666 カカカカ所所所所ごごごごとのとのとのとのスススステテテテーーーーショショショションンンンのののの地域状況地域状況地域状況地域状況をををを伺伺伺伺

うううう    

    

    

    

    

((((２２２２))))    廃止廃止廃止廃止してしてしてして困困困困るるるる利利利利用者用者用者用者はははは、、、、どのようなどのようなどのようなどのような人人人人達達達達かかかか。。。。

またまたまたまた、、、、どのどのどのどの程程程程度度度度とととと想想想想定定定定しているかしているかしているかしているか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

((((３３３３))))    移動図書館移動図書館移動図書館移動図書館のののの意意意意義義義義はなくなったとはなくなったとはなくなったとはなくなったと判判判判断断断断してしてしてして

いるいるいるいるののののかかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    

    

    

        ７７７７    移動図書館移動図書館移動図書館移動図書館

のののの廃止廃止廃止廃止についについについについ

てててて    

    

    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、教教教教育長育長育長育長、、、、病院事業病院事業病院事業病院事業管理管理管理管理者者者者、、、、    

        関係部長関係部長関係部長関係部長    

 

 

 



個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 19191919 年年年年２２２２月月月月 28282828 日日日日（（（（水水水水））））    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

４４４４    比比比比    嘉嘉嘉嘉    瑞瑞瑞瑞    己己己己    

((((日本共産党日本共産党日本共産党日本共産党))))    

１１１１    こどもこどもこどもこども医医医医療療療療

費費費費のののの無無無無料料料料化化化化にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    古古古古波蔵波蔵波蔵波蔵地域地域地域地域

のののの公共下水道公共下水道公共下水道公共下水道

工工工工事事事事についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    那覇那覇那覇那覇市公設市公設市公設市公設

市市市市場場場場空空空空きききき小小小小間間間間

募集募集募集募集についてについてについてについて    

    

    

    

((((１１１１))))    通院通院通院通院でのでのでのでの４４４４歳歳歳歳、、、、５５５５歳歳歳歳、、、、６６６６歳歳歳歳((((就学就学就学就学前前前前３３３３月月月月31313131日日日日

までまでまでまで))))のののの各各各各年齢年齢年齢年齢別医別医別医別医療費療費療費療費はははは幾幾幾幾らからからからか。。。。県県県県のののの補補補補助対助対助対助対

象象象象拡大拡大拡大拡大をををを踏踏踏踏ままままええええてててて、、、、直直直直ちちちちにににに通院分通院分通院分通院分をををを小学小学小学小学校校校校就学就学就学就学

前前前前までにまでにまでにまでに拡充拡充拡充拡充すすすすべべべべきであるきであるきであるきである。。。。見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    県県県県のののの補補補補助対助対助対助対象象象象拡大拡大拡大拡大をををを踏踏踏踏ままままええええてててて、、、、これまでこれまでこれまでこれまで那那那那

覇覇覇覇市市市市単独単独単独単独事業事業事業事業だだだだったったったった入院入院入院入院医医医医療費療費療費療費補補補補助助助助をををを、「、「、「、「義義義義務務務務

教教教教育育育育終終終終了了了了までまでまでまで」」」」にににに拡充拡充拡充拡充すすすすべべべべきであるきであるきであるきである。。。。見解見解見解見解をををを伺伺伺伺

うううう    

    

    

((((３３３３))))    一一一一旦旦旦旦医医医医療費療費療費療費をををを支払支払支払支払うううう「「「「償償償償還還還還払払払払いいいい」」」」よりもよりもよりもよりも、、、、

病院病院病院病院窓口窓口窓口窓口でのでのでのでの支払支払支払支払いがなくてもすいがなくてもすいがなくてもすいがなくてもすむむむむ「「「「現現現現物物物物給給給給

付付付付」」」」をををを実施実施実施実施すすすすべべべべきであるきであるきであるきである。。。。事事事事務務務務作作作作業業業業量量量量やややや人人人人件件件件費費費費

などのなどのなどのなどの経経経経費費費費をををを比較比較比較比較したしたしたした見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    長年長年長年長年、、、、浸浸浸浸水水水水常襲常襲常襲常襲地地地地帯帯帯帯となってきたとなってきたとなってきたとなってきた古古古古波蔵波蔵波蔵波蔵地域地域地域地域へへへへ

のののの公共下水道公共下水道公共下水道公共下水道工工工工事事事事がはがはがはがはじじじじまるまるまるまる。。。。供供供供用用用用開開開開始始始始のののの時時時時期期期期はははは

いつかいつかいつかいつか。。。。雨雨雨雨水水水水をををを汲汲汲汲みみみみ上上上上げげげげるるるるポポポポンプンプンプンプ機能機能機能機能などなどなどなど、、、、どれどれどれどれ

くらいのくらいのくらいのくらいの大大大大雨雨雨雨にににに対対対対応応応応できるのかできるのかできるのかできるのか。。。。浸浸浸浸水水水水被被被被害害害害のののの完完完完全全全全

解解解解消消消消になるのかになるのかになるのかになるのか。。。。見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    

    公設公設公設公設市市市市場場場場のののの空空空空きききき小小小小間間間間募集募集募集募集ではではではでは、、、、対対対対象象象象年齢年齢年齢年齢がががが60606060歳歳歳歳

までとなっているのはまでとなっているのはまでとなっているのはまでとなっているのは何故何故何故何故かかかか。。。。団団団団塊塊塊塊世代世代世代世代のののの退退退退職職職職もももも

控控控控ええええておりておりておりておりニニニニーーーーズズズズはははは高高高高まることがまることがまることがまることが予想予想予想予想されるされるされるされる。。。。募募募募

集集集集対対対対象象象象年齢年齢年齢年齢をををを見直見直見直見直すすすすべべべべききききだだだだとととと考考考考ええええるがるがるがるが見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

    小学小学小学小学校校校校通通通通学学学学区区区区域域域域のののの地域地域地域地域変更変更変更変更計画計画計画計画はははは、、、、どのようにどのようにどのようにどのように

地域地域地域地域のののの声声声声をををを反映反映反映反映ささささせせせせているかているかているかているか。。。。またこのまたこのまたこのまたこの計画計画計画計画によによによによ

ってってってって、、、、学学学学校統校統校統校統廃合廃合廃合廃合がががが回回回回避避避避できるできるできるできる学学学学校校校校はどこかはどこかはどこかはどこか。。。。那那那那

覇覇覇覇市市市市はははは適適適適正正正正化化化化ににににむむむむけてどのようなけてどのようなけてどのようなけてどのような計画計画計画計画をををを立立立立てていてていてていててい

るのかるのかるのかるのか。。。。見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

((((１１１１))))    那覇那覇那覇那覇市市市市がががが自治会自治会自治会自治会などになどになどになどに委委委委託託託託、、、、協力願協力願協力願協力願いをしいをしいをしいをし

ているているているている事業事業事業事業はどのようなものがあるかはどのようなものがあるかはどのようなものがあるかはどのようなものがあるか。。。。またまたまたまた、、、、

那覇那覇那覇那覇市民市民市民市民のののの自治会自治会自治会自治会加加加加入入入入率率率率やややや、、、、昨昨昨昨年年年年度度度度のののの自治会自治会自治会自治会

のののの活活活活動動動動実実実実績績績績をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    地域地域地域地域のののの高齢者高齢者高齢者高齢者のののの予防介護予防介護予防介護予防介護やややや、、、、生生生生きがいにもきがいにもきがいにもきがいにも

繋繋繋繋がっているがっているがっているがっている「「「「ふふふふれあいれあいれあいれあいデイデイデイデイササササーーーービビビビスススス事業事業事業事業」」」」

についてについてについてについて、、、、実施状況実施状況実施状況実施状況とととと市民市民市民市民のののの反反反反応応応応、、、、そそそそしてしてしてして那那那那

覇覇覇覇市市市市のののの支援体支援体支援体支援体制制制制をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

        ４４４４    学学学学校統校統校統校統廃合廃合廃合廃合

問題問題問題問題についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

５５５５    自治会自治会自治会自治会へのへのへのへの

支援支援支援支援についてについてについてについて    

    

    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、教教教教育長育長育長育長、、、、病院事業病院事業病院事業病院事業管理管理管理管理者者者者、、、、    

        関係部長関係部長関係部長関係部長    

 

 

 

 



個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 19191919 年年年年２２２２月月月月 28282828 日日日日（（（（水水水水））））    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

５５５５    比比比比    嘉嘉嘉嘉    憲憲憲憲次郎次郎次郎次郎    

((((社社連合社社連合社社連合社社連合))))    

１１１１    施政方施政方施政方施政方針針針針にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

２２２２    とまりんにとまりんにとまりんにとまりんに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    識識識識名名名名園園園園につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

    

    

４４４４    居住居住居住居住ササササポポポポーーーー

トトトト事業事業事業事業についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

    市長市長市長市長はははは、、、、市政市政市政市政運営運営運営運営のののの基基基基本本本本姿勢姿勢姿勢姿勢のののの中中中中でででで、「、「、「、「昨昨昨昨年年年年12121212月月月月

にににに発発発発足足足足したしたしたした仲井眞仲井眞仲井眞仲井眞県政県政県政県政ともともともとも連連連連携携携携しししし、、、、経経経経済済済済のののの活性化活性化活性化活性化

をををを図図図図りりりり、、、、雇雇雇雇用用用用のののの確保確保確保確保にににに努努努努めますめますめますめます」」」」とととと述述述述べべべべていていていているるるるがががが、、、、

具体的具体的具体的具体的にどのようなにどのようなにどのようなにどのような事業事業事業事業をするのかをするのかをするのかをするのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

((((１１１１))))    泊泊泊泊ふふふふ頭頭頭頭開開開開発発発発株株株株式式式式会会会会社社社社とととと((((株株株株))))かかかかりりりりゆゆゆゆしとのしとのしとのしとの間間間間

ののののホテホテホテホテルルルル棟棟棟棟についてについてについてについて、、、、これまでのこれまでのこれまでのこれまでの売買売買売買売買交交交交渉渉渉渉のののの

経経経経過過過過をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    市市市市はははは、、、、ホテホテホテホテルルルル棟棟棟棟のののの売却売却売却売却交交交交渉渉渉渉にににに係係係係るるるる泊泊泊泊ふふふふ頭頭頭頭開開開開

発発発発株株株株式式式式会会会会社社社社のののの取取取取締締締締役会議事役会議事役会議事役会議事録録録録をををを入手入手入手入手してしてしてして、、、、公公公公

開開開開すすすすべべべべききききだだだだとととと思思思思うがうがうがうが見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    毎週毎週毎週毎週水水水水曜曜曜曜日日日日のののの休園休園休園休園日日日日はははは、、、、見直見直見直見直すすすすべべべべききききだだだだとととと思思思思うがうがうがうが

見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

((((１１１１))))    居住居住居住居住ササササポポポポートートートート事業事業事業事業のののの対対対対象象象象者者者者であるであるであるである障害者障害者障害者障害者とととと

はははは、、、、どのようなどのようなどのようなどのような障害者障害者障害者障害者かかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    「「「「入居入居入居入居にににに必必必必要要要要なななな調調調調整等整等整等整等にかかるにかかるにかかるにかかる支援支援支援支援をををを行行行行うううう

とともにとともにとともにとともに、、、、家家家家主主主主等等等等へのへのへのへの相談相談相談相談・・・・助言助言助言助言をををを通通通通じじじじてててて障障障障

害者害者害者害者のののの地域地域地域地域生活生活生活生活をををを支援支援支援支援するするするする」」」」ことはことはことはことは、、、、市市市市がががが賃賃賃賃

貸貸貸貸契約契約契約契約のののの保保保保証証証証人人人人になることもになることもになることもになることも含含含含むむむむのかのかのかのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    



    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

((((１１１１))))    市民市民市民市民文文文文化化化化部部部部にににに新新新新しくしくしくしく設置設置設置設置予予予予定定定定のののの市民市民市民市民協協協協働推働推働推働推

進進進進課課課課のののの役役役役割割割割についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    道路道路道路道路・・・・公公公公園園園園ボボボボランランランランテテテティィィィアアアアなどとのなどとのなどとのなどとの協協協協定定定定締締締締結結結結

がががが、、、、これまでのこれまでのこれまでのこれまでの市民市民市民市民とのとのとのとの協協協協働働働働によるまによるまによるまによるまちちちちづくづくづくづく

りのりのりのりの主主主主なななな実実実実績績績績だだだだとととと思思思思ううううがががが、、、、これこれこれこれ以以以以外外外外にどのよにどのよにどのよにどのよ

うなうなうなうな取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを進進進進めていくのかめていくのかめていくのかめていくのか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    市民市民市民市民とのとのとのとの協協協協働働働働によるまによるまによるまによるまちちちちづくりをづくりをづくりをづくりを進進進進めていめていめていめてい

くにはくにはくにはくには自治会自治会自治会自治会のののの役役役役割割割割はははは非非非非常常常常にににに大大大大きいきいきいきい。。。。しかししかししかししかし、、、、

自治会自治会自治会自治会のののの加加加加入入入入率率率率はははは平成平成平成平成11117777年年年年でででで25252525....2222％％％％しかなしかなしかなしかな

いいいい。。。。自治会数自治会数自治会数自治会数をををを増増増増やしやしやしやし加加加加入入入入率率率率をををを上上上上げげげげるためにるためにるためにるために

市市市市はどのようにはどのようにはどのようにはどのように取取取取りりりり組組組組んでいるのかんでいるのかんでいるのかんでいるのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    平成平成平成平成18181818年年年年度度度度「「「「市民市民市民市民意意意意識識識識調査報調査報調査報調査報告告告告書書書書」」」」のののの自自自自由由由由意意意意見見見見

にはにはにはには、、、、道路道路道路道路のでこのでこのでこのでこぼぼぼぼこについてこについてこについてこについてのののの苦苦苦苦情情情情がががが多多多多いいいい。。。。道道道道

路路路路のののの修繕修繕修繕修繕のためにどのようなのためにどのようなのためにどのようなのためにどのような体体体体制制制制がとられているがとられているがとられているがとられている

のかのかのかのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    

    

        ５５５５    市民自治市民自治市民自治市民自治のののの

拡充拡充拡充拡充とととと協協協協働働働働にににに

よるまよるまよるまよるまちちちちづくづくづくづく

りについてりについてりについてりについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

６６６６    道路行政道路行政道路行政道路行政にににに

ついてついてついてついて    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、教教教教育長育長育長育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

    

 

 

 

 

 



個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 19191919 年年年年２２２２月月月月 28282828 日日日日（（（（水水水水））））    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

６６６６    松松松松    川川川川        靖靖靖靖    

((((自民自民自民自民・・・・無無無無所所所所属属属属

連合連合連合連合))))    

１１１１    第第第第 1111 回回回回ゆゆゆゆいいいい

レーレーレーレールルルルシニシニシニシニアアアア

健康健康健康健康ウォウォウォウォーーーーキキキキ

ングングングングについてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    那覇那覇那覇那覇市市市市歴史歴史歴史歴史

博博博博物館物館物館物館のののの運営運営運営運営

状況状況状況状況についてについてについてについて    

    

    去去去去るるるる２２２２月月月月11110000日日日日午午午午前前前前７７７７時時時時よりよりよりより、、、、ゆゆゆゆいいいいレーレーレーレールルルル沿沿沿沿線線線線のののの

ウォウォウォウォーーーーキングキングキングキングでででで健康健康健康健康へのへのへのへの関関関関心心心心をををを高高高高めようとめようとめようとめようと、、、、沖沖沖沖縄縄縄縄

都都都都市市市市モノモノモノモノレーレーレーレールルルル株株株株式式式式会会会会社主社主社主社主催催催催によるによるによるによる「「「「第第第第１１１１回回回回ゆゆゆゆいいいい

レーレーレーレールルルルシニシニシニシニアアアア健康健康健康健康ウォウォウォウォーーーーキングキングキングキング」」」」がおよがおよがおよがおよそそそそ333300000000人人人人のののの

市民県民市民県民市民県民市民県民がががが参参参参加加加加しししし、、、、盛盛盛盛大大大大にににに開開開開催催催催されされされされたたたた。。。。そそそそこでこでこでこで伺伺伺伺

うううう    

((((１１１１))))    同同同同ウォウォウォウォーーーーキングキングキングキングはははは、、、、内内内内臓臓臓臓型型型型肥満肥満肥満肥満のののの解解解解消消消消やややや腹腹腹腹

囲囲囲囲 85858585セセセセンンンンチチチチ以以以以下下下下をををを目指目指目指目指しししし、、、、当市当市当市当市がががが取取取取りりりり組組組組んでんでんでんで

いるいるいるいる「「「「スススストットットットッププププ・・・・ザザザザ・・・・85858585」」」」チチチチャャャャレレレレンンンンジジジジ表彰表彰表彰表彰とととと

もももも直接直接直接直接関係関係関係関係しししし、、、、市民市民市民市民のののの健康増進健康増進健康増進健康増進のののの上上上上だだだだけでなけでなけでなけでな

くくくく、、、、ゆゆゆゆいいいいレーレーレーレールルルルのののの利利利利用用用用促促促促進進進進といったといったといったといった面面面面でででで、、、、相相相相

乗乗乗乗効果効果効果効果がががが期待期待期待期待されるされるされるされるイイイイベベベベンンンントトトトだだだだとととと高高高高くくくく評評評評価価価価すすすす

るがるがるがるが、、、、当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

((((２２２２))))    ゆゆゆゆいいいいレーレーレーレールルルル沿沿沿沿線線線線のののの歩道歩道歩道歩道周辺周辺周辺周辺ではではではでは空空空空きききき缶缶缶缶等等等等のののの

ごごごごみみみみがががが散散散散らかっているのがらかっているのがらかっているのがらかっているのが目立目立目立目立ちちちち、、、、参参参参加加加加したしたしたした

市民市民市民市民のののの間間間間からからからから、、、、次次次次回回回回からからからから「「「「ごごごごみみみみ袋袋袋袋をををを用用用用意意意意してしてしてして

ボボボボランランランランテテテティィィィアアアアででででごごごごみみみみ拾拾拾拾いをしながらいをしながらいをしながらいをしながら、、、、ウォウォウォウォーーーー

キングキングキングキングすることもすることもすることもすることも考考考考ええええるるるるべべべべきききき」」」」とのとのとのとの声声声声がががが聞聞聞聞かかかか

れたれたれたれた。。。。市民市民市民市民とのとのとのとの協協協協働働働働のまのまのまのまちちちちづくりをづくりをづくりをづくりを目指目指目指目指すすすす当当当当

市市市市にとってにとってにとってにとって、、、、正正正正にににに一一一一石石石石二鳥二鳥二鳥二鳥だだだだとととと思思思思うがうがうがうが、、、、検討検討検討検討

するするするする考考考考ええええはないかはないかはないかはないか    

    

((((３３３３))))    二二二二重重重重三三三三重重重重のののの効果効果効果効果がががが期待期待期待期待されるされるされるされる同同同同イイイイベベベベンンンントトトト

をををを、、、、今今今今後後後後全市民全市民全市民全市民をををを対対対対象象象象にしたにしたにしたにしたイイイイベベベベンンンントトトトとしてとしてとしてとして

市市市市のののの事業事業事業事業にににに取取取取りりりり入入入入れれれれ、、、、発発発発展展展展ささささせせせせていくていくていくていく意意意意思思思思はははは

ないかないかないかないか、、、、見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((１１１１))))    国国国国宝尚宝尚宝尚宝尚家家家家関係関係関係関係資資資資料料料料ををををははははじじじじめめめめ、、、、横内横内横内横内家家家家資資資資料料料料なななな

どどどど、、、、貴貴貴貴重重重重なななな歴史資歴史資歴史資歴史資料料料料がががが収蔵収蔵収蔵収蔵されされされされていていていているるるる那覇那覇那覇那覇市市市市

歴史博歴史博歴史博歴史博物館物館物館物館ががががオオオオーーーープンプンプンプンしてからしてからしてからしてから半半半半年年年年余余余余りりりり経経経経過過過過

したがしたがしたがしたが、、、、現在現在現在現在までのまでのまでのまでの入入入入館館館館者者者者のののの状況状況状況状況及及及及びびびび計画当計画当計画当計画当

初初初初のののの予測予測予測予測入入入入館館館館者数者数者数者数とのとのとのとの比較比較比較比較においてにおいてにおいてにおいて考考考考ええええるとるとるとると

こここころろろろはないかはないかはないかはないか    

    

    



    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

((((２２２２))))    市民市民市民市民からからからから、、、、場所場所場所場所ががががわわわわかりづらいといったかりづらいといったかりづらいといったかりづらいといった苦苦苦苦

情情情情がががが聞聞聞聞かれるかれるかれるかれる。。。。パパパパレットレットレットレットくもくもくもくもじじじじビビビビルルルル周辺周辺周辺周辺にににに立立立立

てててて看看看看板板板板等等等等のののの設置設置設置設置をををを検討検討検討検討すすすすべべべべきときときときと考考考考ええええるがるがるがるが、、、、どどどど

うかうかうかうか    

    

((((３３３３))))    県県県県外外外外からからからからのののの修学修学修学修学旅旅旅旅行行行行生生生生やややや観光客観光客観光客観光客がががが、、、、県議会県議会県議会県議会

棟棟棟棟前前前前でででで、、、、大大大大型型型型ババババススススからからからから乗乗乗乗りりりり降降降降りするりするりするりする光景光景光景光景がががが見見見見

受受受受けられるがけられるがけられるがけられるが、、、、これまでこれまでこれまでこれまで何何何何人人人人のののの修学修学修学修学旅旅旅旅行行行行生及生及生及生及

びびびび観光客観光客観光客観光客がががが歴史博歴史博歴史博歴史博物館物館物館物館をををを視視視視察察察察にににに訪訪訪訪れたかれたかれたかれたか。。。。ささささ

らにらにらにらに入入入入館館館館者者者者をををを誘誘誘誘致致致致するためにするためにするためにするために、、、、どのようなどのようなどのようなどのような対対対対

策策策策をををを考考考考ええええているかているかているかているか    

    

    

    

((((１１１１))))    救救救救急車急車急車急車ををををタタタタククククシシシシーーーー代代代代わわわわりにりにりにりに利利利利用用用用しているしているしているしている実実実実

態態態態があるとがあるとがあるとがあると聞聞聞聞くがくがくがくが事実事実事実事実かかかか。。。。市市市市のののの救救救救急車急車急車急車のののの出出出出動動動動

状況状況状況状況についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

((((２２２２))))    こうしたこうしたこうしたこうした不適不適不適不適正正正正なななな救救救救急車出急車出急車出急車出動動動動要要要要請請請請にににに対対対対するするするする

対対対対応応応応策策策策についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    市内市内市内市内のののの道路道路道路道路でででで、、、、見見見見通通通通しのしのしのしの悪悪悪悪いいいい交差交差交差交差点点点点とかとかとかとか段段段段

差差差差いいいいわゆわゆわゆわゆるるるる危険危険危険危険箇箇箇箇所所所所にどのようににどのようににどのようににどのように対対対対応応応応していしていしていしてい

るかるかるかるか    

    

((((２２２２))))    こうしたこうしたこうしたこうした危険危険危険危険箇箇箇箇所所所所のののの市民市民市民市民からのからのからのからの情報情報情報情報をどのをどのをどのをどの

ようにようにようにように受受受受けているかけているかけているかけているか    

    

    

            

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    救救救救急車急車急車急車のののの出出出出

動動動動状況状況状況状況についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

４４４４    道路行政道路行政道路行政道路行政にににに

ついてついてついてついて    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

    



個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 19191919 年年年年２２２２月月月月 28282828 日日日日（（（（水水水水））））    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

((((１１１１))))    豊豊豊豊見見見見城城城城城城城城址址址址公公公公園園園園のののの県立公県立公県立公県立公園園園園化化化化についてについてについてについて    

            豊豊豊豊見見見見城城城城城城城城址址址址公公公公園園園園からからからから眺眺眺眺めるめるめるめる那覇那覇那覇那覇のののの眺望眺望眺望眺望はははは、、、、

実実実実にすにすにすにすばばばばらしいらしいらしいらしい。。。。県民県民県民県民・・・・市民市民市民市民のののの眺望眺望眺望眺望権権権権をををを確保確保確保確保

するするするする意意意意味味味味からもからもからもからも、、、、豊豊豊豊見見見見城城城城城城城城址址址址公公公公園園園園をををを県立公県立公県立公県立公園園園園

化化化化するするするする必必必必要要要要があるがあるがあるがある。。。。そそそそのことをのことをのことをのことを県県県県にににに要要要要請請請請するするするする

考考考考ええええはないかはないかはないかはないか    

    

    

    

((((２２２２))))    公公公公園園園園ののののババババリアリアリアリアフフフフリリリリーーーーについてについてについてについて    

            那覇那覇那覇那覇市市市市のののの公公公公園園園園はははは、、、、車車車車いすいすいすいす等等等等、、、、体体体体のののの不不不不自自自自由由由由なななな

方方方方々々々々にもにもにもにも優優優優しいしいしいしい公公公公園園園園になっているかになっているかになっているかになっているか    

    

    

    

    

((((１１１１))))    町町町町界界界界町町町町名行政名行政名行政名行政についてについてについてについて    

            町町町町界界界界町町町町名整備名整備名整備名整備のののの意意意意義義義義をををを聞聞聞聞かかかかせせせせていたていたていたていただだだだきたきたきたきた

いいいい    

    

    

    

((((２２２２))))    古古古古波蔵波蔵波蔵波蔵地域地域地域地域のののの町町町町界界界界町町町町名名名名についてについてについてについて    

        ①①①①    ２２２２丁丁丁丁目目目目、、、、３３３３丁丁丁丁目目目目、、、、４４４４丁丁丁丁目目目目のののの町町町町界界界界町町町町名名名名をををを実実実実

施施施施したしたしたした時時時時期期期期はいつかはいつかはいつかはいつか    

    

    

    

        ②②②②    １１１１丁丁丁丁目目目目がないががないががないががないが、、、、どうしてかどうしてかどうしてかどうしてか    

    

    

    

    

７７７７    永永永永    山山山山    盛盛盛盛    廣廣廣廣    

((((自民自民自民自民・・・・無無無無所所所所属属属属

連合連合連合連合))))    

１１１１    公公公公園園園園行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    町町町町界界界界町町町町名名名名にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

    

    



個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（１１１１日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 19191919 年年年年２２２２月月月月 28282828 日日日日（（（（水水水水））））    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

８８８８    屋屋屋屋    良良良良    栄栄栄栄    作作作作    

((((自民自民自民自民・・・・無無無無所所所所属属属属

連合連合連合連合))))    

１１１１    特特特特色色色色あるあるあるある授授授授

業業業業についてについてについてについて    

((((１１１１))))    昨昨昨昨年年年年((((市立市立市立市立))))宇栄宇栄宇栄宇栄原小学原小学原小学原小学校校校校によるによるによるによる環境教環境教環境教環境教育育育育のののの

取取取取りりりり組組組組みについてみについてみについてみについて質問質問質問質問したがしたがしたがしたが、、、、平成平成平成平成 19191919 年年年年度度度度施施施施

政方政方政方政方針針針針((((ＰＰＰＰ６６６６))))中中中中のののの「「「「・・・・・・・・・・・・地地地地球温暖球温暖球温暖球温暖化化化化対策対策対策対策やややや、、、、

環境教環境教環境教環境教育育育育というというというというソソソソフフフフトトトト面面面面のののの施策施策施策施策についてもについてもについてもについても積積積積

極極極極的的的的にににに取取取取りりりり組組組組みますみますみますみます。。。。・・・・・・・・・・・・」」」」においてにおいてにおいてにおいて、、、、前前前前記記記記

のののの事事事事例例例例がどのようにがどのようにがどのようにがどのように反映反映反映反映されるのかされるのかされるのかされるのか伺伺伺伺うううう    

            またまたまたまた、、、、新新新新たなたなたなたな切切切切りりりり口口口口でのでのでのでの取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを考考考考ええええてててて

いるならいるならいるならいるならばばばば、、、、どのようなものかどのようなものかどのようなものかどのようなものか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    ((((市立市立市立市立))))銘苅銘苅銘苅銘苅小学小学小学小学校校校校ではではではでは、、、、選選選選挙挙挙挙についてについてについてについて考考考考ええええ

るるるる授授授授業業業業をををを行行行行ったがったがったがったが、、、、どのようなどのようなどのようなどのような工工工工夫夫夫夫がなされがなされがなされがなされ、、、、

効果効果効果効果があったかがあったかがあったかがあったか伺伺伺伺うううう    

            またまたまたまた現在現在現在現在、、、、市立市立市立市立のののの小小小小中中中中学学学学校校校校でででで、、、、学学学学級級級級委員委員委員委員やややや

児童児童児童児童会長会長会長会長、、、、生徒生徒生徒生徒会長会長会長会長をををを決決決決めるめるめるめる際際際際はははは、、、、どのようどのようどのようどのよう

ななななププププロセロセロセロセススススでででで選選選選出出出出されているのかされているのかされているのかされているのか伺伺伺伺うううう((((選選選選挙挙挙挙

でででで決決決決めるのはめるのはめるのはめるのは、、、、おおおおおおおおむむむむねねねね何何何何％％％％かについてもかについてもかについてもかについても併併併併

せせせせてててて伺伺伺伺うううう))))    

    

    

    

((((３３３３))))    ((((市立市立市立市立))))神神神神原小学原小学原小学原小学校校校校ではではではでは、、、、おおおお金金金金のののの使使使使いいいい方方方方につにつにつにつ

いていていていて考考考考ええええるるるるママママネネネネーーーーゲゲゲゲームームームームをををを授授授授業業業業でででで取取取取りりりり入入入入れたれたれたれた

がががが、、、、どのようなどのようなどのようなどのような工工工工夫夫夫夫がなされがなされがなされがなされ、、、、効果効果効果効果があったがあったがあったがあった

かかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((４４４４))))    子子子子供供供供たたたたちちちちにににに見見見見せせせせたいたいたいたい映映映映画画画画ややややテテテテレレレレビビビビでのでのでのでの特集特集特集特集

番組番組番組番組などはなどはなどはなどは、、、、学学学学校校校校でででで積極積極積極積極的的的的にににに見見見見せせせせててててほほほほしいとしいとしいとしいと

思思思思うがうがうがうが、、、、現現現現状状状状はどうなっているかはどうなっているかはどうなっているかはどうなっているか伺伺伺伺うううう。。。。本本本本員員員員

ならならならなら映映映映画画画画「「「「博士博士博士博士のののの愛愛愛愛したしたしたした数数数数式式式式」」」」ややややＮＨＫＮＨＫＮＨＫＮＨＫのののの「「「「ププププ

ロロロロジジジジェェェェクトクトクトクトＸＸＸＸ」」」」などをなどをなどをなどを見見見見せせせせたいとたいとたいとたいと思思思思うがどううがどううがどううがどう

だだだだろろろろうかうかうかうか    

    

    

    

    



    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

((((５５５５))))    最最最最後後後後にににに施政方施政方施政方施政方針針針針((((ＰＰＰＰ３３３３))))中中中中のののの「「「「市民市民市民市民自治自治自治自治のののの拡拡拡拡

充充充充とととと協協協協働働働働によるまによるまによるまによるまちちちちづくりづくりづくりづくり」」」」をををを目指目指目指目指すにあたすにあたすにあたすにあた

ってってってって、、、、教教教教育行政育行政育行政育行政をどのようにをどのようにをどのようにをどのように位置位置位置位置づけていくづけていくづけていくづけていく

考考考考ええええかかかか伺伺伺伺うううう。。。。具体的具体的具体的具体的ななななコラコラコラコラボボボボレーレーレーレーショショショションンンンをををを積積積積

みみみみ重重重重ねねねねていくていくていくていくべべべべききききだだだだとととと思思思思うがうがうがうが、、、、見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    

    自治自治自治自治基基基基本本本本条例条例条例条例中中中中、、、、議会議会議会議会のののの役役役役割割割割などのなどのなどのなどの項目項目項目項目についについについについ

てはてはてはては、、、、別別別別途途途途条例条例条例条例でででで定定定定めるめるめるめるとととと規規規規定定定定されているされているされているされている事事事事例例例例もももも

あるがあるがあるがあるが、、、、本市本市本市本市のののの場合場合場合場合はどうはどうはどうはどう考考考考ええええているかているかているかているか伺伺伺伺うううう    

    最近最近最近最近、、、、全国全国全国全国でででで初初初初めてめてめてめて制制制制定定定定されたされたされたされた北北北北海海海海道道道道栗栗栗栗山山山山町町町町のののの

議会議会議会議会基基基基本本本本条例条例条例条例についてについてについてについて、、、、どうどうどうどう評評評評価価価価しているかしているかしているかしているか伺伺伺伺うううう。。。。

従従従従前前前前のののの行政行政行政行政とととと議会議会議会議会のののの関係関係関係関係にににに一一一一石石石石をををを投投投投じじじじていることていることていることていること

をををを踏踏踏踏ままままええええてててて答弁答弁答弁答弁いたいたいたいただだだだきたいきたいきたいきたい    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

            

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    自治自治自治自治基基基基本本本本条条条条

例及例及例及例及びびびび議会議会議会議会基基基基

本本本本条例条例条例条例についについについについ

てててて    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、教教教教育長育長育長育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

    

 


